

关注新版人民币

新版百元钞,你应该知道的这些事

细节「加减法」凸显新特征

看了央行公布的新版百元纸币图案,有网友评论:“感觉和现在的没有太大区别。”

其实认真对照,和旧版百元钞相比,在这一张小小的票面上,多处细节进行了调整。新旧两个版本100元票面调整做了多处改动:如票面中部增加了光彩光变数字、票面右侧增加了光变镂空开窗安全线、票面右侧增加了竖号码。

新加的光彩光变数字“100”,位于百元纸币票面正中,“中国人民银行”字样下方。央行有关负责人介绍,垂直观察票面,数字“100”以金色为主;平视观察,数字“100”以绿色为主。随着观察角度的改变,数字“100”颜色在金色和绿色之间交替变化,并可见到一条亮光带在数字上下滚动。据介绍,光彩光变技术是国际钞票防伪领域公认的前沿公众防伪技术之一,公众更容易识别,目前已有包括欧元区、俄罗斯在内的多个国家和地区采用此技术印钞。

新加的光变镂空开窗安全线位于票面正面右侧。当观察角度由直视变为斜视时,安全线颜色由品红色变为绿色;透光观察时,可见安全线中正反交替排列的镂空文字“¥100”。光变镂空开窗安全线对光源要求不高,颜色变化明显,同时集成镂空文字特征,有利于公众识别。

新版百元钞采用了横竖双号码,并改变了原有的冠字号码字形,更符合公众识别习惯和机器读取要求,有利于冠字号码的识别与记录,也有利于防范变造货币。

除此之外,此次百元纸币细节还做了不少“减法”。如正面取消了票面右侧的凹印手感线,隐形面额数字和左下角的光变油墨面额数字,背面取消了全息磁性开窗安全线和右下角的防伪印记等。

央行称,2015年版100元纸币,在保持规格、主图案、主色调等与2005年版100元纸币不变的前提下,采用了先进的公众防伪技术,使公众更易于识别真伪。

防伪升级是更换主因 中国人民银行10日发布公告,定于今年11月12日起发行2015年版第五套人民币100元纸币。新版百元钞在保持2005年版主图案、主色调等不变的前提下,对部分细节做了调整。引人瞩目的是,此次新版百元钞采用了光彩光变等前沿技术,票面正中印有光彩光变数字“100”。

新版百元钞发行、“颜值”升级,原因为何、有哪些新特征、如何更换,对于百姓生活有何影响? 新版百元钞发行、“颜值”升级,原因为何、有哪些新特征、如何更换,对于百姓生活有何影响?

新版百元钞发行、“颜值”升级,原因为何、有哪些新特征、如何更换,对于百姓生活有何影响?

新老“两代”怎么交接

新版百元纸币还“待字闺中”,好奇的人们只能通过央行官网公布的图案一睹“芳容”。

那么,为什么要推新钞?最直接原因是与防范伪钞有关。伪钞是纸币的“天敌”,从纸币诞生那一天起,设计、印刷一直在与伪钞作斗争。这次新版百元纸币,与上一版百元纸币相隔10年。10年间,制造假币的技术在“发展”,人民币设计印刷技术也有了新的飞跃。

近年来,全国公安机关假币安检年均立案在1000起左右,假币犯罪形势总体平稳可控,但近期有反弹苗头和抬头迹象。2012年至2014年,全国公安机关分别缴获假币3.29亿元、4.15亿元、5.32亿元,增幅都在25%以上。

一张张纸币,承载着千家万户的“身家”。听说百元钞改版的消息,北京市朝阳区的陈奶奶有了自己的担心:“新的来了,旧的还能用么?”

“2015年版第五套人民币100元纸币发行后,与同面额流通人民币等值流通。”央行公告明确指出。这话通过专业人士的翻译就是,旧版100元纸币照用不误。

记者了解到,从央行投放和回笼现金的一贯操作流程看,新版人民币是通过回笼银行上交的残损人民币、投放等额新版人民币的方式,逐步替换旧版人民币。简单说,就是“回收残损票子,用新票子替换”。这个过程发生在央行和商业银行之间,并不需要个人前往银行专门兑换。

熟悉该流程的专家告诉记者,纸币的新老交替是一种自然的吞吐过程,新币完全取代老币,需要5年、10年乃至更长的时间,“99版的百元钞如今在市面上已很难看到”。

业内专家指出,不同于纪念钞、首日封,民众不用刻意兑换新币,或许在银行

拿工资、ATM机上取钱时,新版百元钞就会出现有人面前。

家住安徽省合肥市蜀山区的杨杰经营着一家杂货店,每天少不了与百元钞打交道,验钞机是他最得力的助手。他有疑问:“钞票换了容貌,验钞机认吗?”据了解,新版百元纸币做了一些方便机器读取的调整,提高了机读性,相关银行业人士告诉记者,由于防伪技术的升级,现有验钞机虽不涉及更换,但需要升级。

目前,有多个版本百元纸币在现实中流通。对此,中国建设银行安徽省分行工作人员告诉记者,单从第五套这三个版本百元纸币来看,主图案、主色调、尺寸规格没有变化,只在局部有改进,“识别假币,人人有责。需要民众在日常生活中做有心人,从人民银行官方网站等多个渠道了解票面特征和防伪特征等相关信息”。

央行有关负责人告诉记者,从今年10月起,公众还可在银行业金融机构网点领取2015年版100元纸币宣传手册,相关宣传也将深入社区、行政村。

据新华社北京8月10日电

国企改革预期促A股上攻 两市成交重回万亿元



8月10日,股民在沈阳证券营业部关注股市行情。新华社发

据新华社上海8月10日电(记者 潘清)受国企改革预期升温推动,本周首个交易日A股继续强势上攻。上证综指站稳3900点整数位,与深证成指同步出现逾4%的涨幅。两市成交一改近期持续徘徊于万亿元下方的态势,总量突破1.2万亿元。

当日上证综指以3786.03点跳空高开,回落至3775.85点后开始震荡走高,轻松突破两大整数位。午后沪指上摸3943.62点后,以3928.42点报收,较前一交易日大涨184.22点,涨幅高达4.92%。

深证成指收盘报13302.96点,涨549.91点,涨幅也达到了4.31%。创业板指数表现继续强于两市大盘,涨5.03%后,以2706.72点报收。

股指上攻带动沪深两市延续普涨格局,下跌品种总数收至个位数。不算ST个股和未股改股,两市约300只个股涨停。

外媒报道称,中国国企改革多项文件已获原则性通过,令A股投资者对于国企改革的预期迅速升温,并带动相关概念股集体大涨。另外,证监会新闻发言人7日介绍了此前召开维护证券市场稳定工作座谈会的情况,也为市场注入了信心。在多重利好因素的作用下,A股现放量大涨。

我国将定期公布 安全生产黑名单

企业一旦上黑榜 增项融资要受限

新华社北京8月10日电(记者 徐博)国家安监总局10日发布消息称,国务院安委会将实施安全生产“黑名单”制度,对五类安全生产违法违规生产经营单位进行公开曝光,严格限制或禁止其新增项目的核准、土地使用、采矿权取得、政府采购、证券融资、政策性资金扶持等,并作为银行决定是否贷款等重要参考依据。

为督促落实企业安全生产主体责任,依法依规促进安全生产诚信体系建设,国务院安委会办公室近日印发了实施《生产经营单位安全生产不良记录“黑名单”管理暂行规定》。

依据《规定》,五类依法依规必须受到处分的失信行为将被纳入“黑名单”:发生重大及以上生产安全责任事故,或一个年度内累计发生生产安全责任死亡10人及以上的;发生生产安全事故,发现职业病人或疑似职业病人后,瞒报、谎报或故意破坏事故现场,毁灭有关证据的;存在重大生产安全事故隐患,作业岗位职业危害因素的强度或浓度严重超标,经负有安全监管监察职责的部门指出或者责令限期整改后,不按时整改或整改不到位的;暂扣、吊销安全生产许可证的;存在其他严重违法违反安全生产、职业病危害防治法律法规行为的。

“黑名单”每季度第1个月20日前向社会公布,对行为主体每半年至少进行一次抽查,督促整改。生产经营单位纳入“黑名单”管理的期限,为自公布之日起1年。对第2次被纳入“黑名单”的生产经营单位,进行为期3年的“黑名单”管理,实行土地、金融等多部门联合惩戒。

“歪脖”邮筒成台北一景



8月10日,邮局工作人员配合几名游客与“歪脖子”邮筒合影。台风“苏迪罗”登陆台湾,被风吹落的一个广告牌正好砸中位于台北市龙江路上一红一绿两个邮筒。邮筒歪头模样在网络火爆,吸引了不少游客与市民慕名前来合影留念。新华社发

投资约283亿元人民币 阿里巴巴“牵手”苏宁

据新华社上海8月10日电(记者 高少华)阿里巴巴集团与苏宁云商集团股份有限公司10日宣布达成全面战略合作,阿里巴巴集团将投资约283亿元人民币参与苏宁云商的非公开发行,占发行后总股本的19.99%,成为苏宁云商的第二大股东;同时苏宁云商将以140亿元人民币认购不超过2780万股的阿里巴巴新发行股份。

签署战略合作协议后的阿里巴巴和苏宁云商将携手整合双方优势资源,利用大数据、物联网、移动应用、金融支付等手段打造O2O移动应用产品,创新O2O运营模式;双方将尝试打通线上线下渠道,苏宁云商辐射全国的1600多家线下门店、5000个售后服务网点以及下沉到四五线城市的服务站,将与阿里巴巴的线上体系实现对接。

截至目前,苏宁物流拥有452万平方米仓储面积,8个全国航空枢纽,49个区域物流中心,未来苏宁物流将成为菜鸟网络的合作伙伴,合作后的物流几乎覆盖全国所有2800个区县市,服务阿里巴巴和苏宁,未来也有望向第三方开放。

新版百元钞:“颜值”升级 防伪技术高

据新华社北京8月10日电 中国人民银行10日发布公告,定于今年11月12日起发行2015年版第五套人民币100元纸币。央行有关负责人就新版100元纸币的有关问题,回答了记者的提问。 这名负责人表示:2015年版100元纸币在保持规格、正背面主图案、主色调等不变的情况下,对图案做了以下调整:

正面图案一是取消了票面右侧的凹印手感线、隐形面额数字和左下角的光变油墨面额数字。二是票面中部增加了光彩光变数字,票面右侧增加了光变镂空开窗安全线和竖号码。三是票面右上角面额数字由横排改为竖排;中央团花图案中心花卉色彩由橘红色调整为紫色,取消花卉外淡蓝色花环;胶印对印图案由古钱币图案改为面额数字“100”,并由票面左侧中间位置调整至左下方。

背面图案一是取消了全息磁性开窗安全线和右下角的防伪印记。二是减少了票面左右两侧边部胶印图纹,适当留白;胶印对印图案由古钱币图案改为面额数字“100”,并由票面右侧中间位置调整至右下角;面额数字“100”上半部颜色由深紫色调整为浅紫色,下半部由大红色调整为橘红色;票面局部装饰图案色彩由蓝、红相间调整为紫、红相间。三是年号调整为“2015年”。

2015年版100元纸币增加了防伪性能较高的光彩光变数字、光变镂空开窗安全线、磁性全埋安全线等防伪特征。取消了2005年版100元的光变油墨面额数字、隐形面额数字、凹印手感线3项防伪特征。

7月中旬以来九成省份鸡蛋价格上涨

据新华社北京8月10日电(记者 唐云)据新华社全国农产品和农资价格行情系统监测,与前一日期相比,8月10日,猪肉、鸡蛋价格上涨;蔬菜价格以涨为主;食用油、水果、牛羊肉、水产品价格小幅波动;奶类、成品粮价格基本稳定。

普通鲜鸡蛋价格上涨0.4%,白条鸡价格持平;猪五花肉、猪后臀尖肉价格均上涨0.3%;监测的21种蔬菜中,12种价格上涨,1种价格下跌,8种价格持平;香蕉、橙子、雪梨价格分别上涨0.7%、0.6%、0.3%,芦柑、富士苹果价格分别下降4.7%、0.2%,鸭梨价格持平。

监测数据显示,7月中旬以来,全国普通鲜鸡蛋价格整体呈上涨走势。与7月13日相比,8月10日,全国普通鲜鸡蛋价格上涨14.8%。分地区来看,约九成省区市的普通鲜鸡蛋价格上涨,其中河南、山西、天津、辽宁、吉林的价格上涨尤为明显,涨幅在19.7%~22.9%之间。

我国超级计算机助力 世界首个大科学装置

新华社天津8月10日专电(记者 周润健)记者10日从中科曙光公司获悉,作为我国高性能计算领军企业,这家公司提供的超级计算机系统,助力生命科学世界首个大科学装置,探索地球生命奥秘。

今年7月28日,全球生命科学领域首个综合性大科学装置、探索地球生命奥秘的利器——国家蛋白质科学研究(上海)设施通过国家验收。 随着对复杂生命体系认识的深化和海量数据的产生,计算生物学已经成为当前生命科学的一个新兴前沿学科。计算生物学从海量实验数据信息中,通过计算机处理和数学模拟形成理论模型,提取最有用的数据。蛋白质科学便是计算生物学重要的一个应用领域。

据了解,国家蛋白质科学研究(上海)设施由中国科学院上海生命科学研究院作为项目法人,中科曙光为此项目提供了高性能计算服务。 中科曙光副总裁任京阳介绍说,本套系统作为蛋白质设施专用数据库平台、高性能计算分析平台和蛋白质设施信息化支撑保障平台,承载生命科学院蛋白质研究核心技术系统的数据库中存储、备份和计算工作。整套系统提供CPU双精度浮点运算理论峰值28.9万亿次每秒,GPU双精度浮点运算理论峰值8.24万亿次每秒,蛋白质科学数据库可提供1000人并行访问,系统可对外提供云计算服务。

据了解,未来,国家蛋白质科学研究(上海)设施将围绕蛋白质科学研究的前沿领域和国家人口健康与现代农业的战略需求,打造开放、协作、创新的国际一流蛋白质科学研究平台,充分发挥大科学装置的优势,助力中国生物医药产业。

微信发红包成变相赌博?

——首例以“发红包”形式赌博的大案追踪

据新华社杭州8月10日电(记者 方列)日前,浙江台州警方破获全国首例以“微信代发红包”形式进行赌博的特大案件。涉案300余人,遍布北京、上海、广东、河南、江苏、福建等10余个省市,涉案赌资累计超过1000万元。

记者调查发现,在假借抢红包进行网络赌博时,红包群内人数有数十到数百人,红包数额越来越大,有人上半年就发出100多万元红包。红包群需要介绍人担保、缴纳押金才能加入。群主抽头获利,群内红包扣除一定比例滚入所谓奖池,实际上大部分“奖金”流入群主的腰包。

假借“发红包”之名开赌场

今年7月初,台州市公安局开发区分局民警发现,有人在网上抱怨自己在微信群里输了钱,数额从上千元到上万元不等。几乎就在同时,腾讯公司也接到台州网友举报,称有人利用微信红包功能进行赌博。

民警乔装“赌客”,加入其中一个微信群,发现有人利用微信抢红包赌博:群内的赌博人员抢红包,抢到金额最小的人发下一个红包。群规很严格,由群“发红包”代发红包。“发红包”要抽头红包总金额的5%到10%。据民警观察,一个红包一般分4个包发,有的群有二三百人,往往还没有开始点,红包就被抢光了。

经查,7月初,犯罪嫌疑人杨某伙同其妻子陈某商量在微信上组织建立一个微信红包赌博群,群内以抢红包的方式进行赌博,群主以代包抽头的方式进行获利。他们找到崔某某、杨某某进行代包并抽头。7月8日,犯罪嫌疑人杨某利用自己的微信账号组织建立起名字为“100/4”的微信红包赌博群,将一些愿意赌博的人拉入该群,由犯罪嫌疑人陈某、崔某某、杨某某三人在群内进行代包抽头,而崔某某则负责该群内秩序的维护。

为了追求刺激,杨某和崔某某重新制定群内赌博规则,提升红包金额,并设立奖励制度,特殊数字如“1234”“1111”等奖励88.88元~288.88元,并从抽头的钱中抽出一部分设立“奖池”作为奖励资金。此外,该团伙还有非常严密的组织架构,如有陌生人想入群参与

赌局,需缴纳一定数额的押金;如有群内的赌博人员介绍他人入群,还需要有介绍人担保。

红包群主抽头获利

张先生是杭州一家投资公司的职员,前一阵子被业务上的朋友拉进一个微信“红包群”,群里只有三十来人,但是每天发红包抢红包都很热闹。群主还定了一个规矩:由他起头,发一个300元的“拼手气”红包,如果谁抢到的红包数额最小,那么就由抢到最小的这个人再发一个300元的红包,以此类推。

渐渐地,这个红包群由最初的30多人变成了300多人,群成员也从熟悉的朋友扩展到互不认识的生人。除了参与抢红包人数规模的扩大,红包的数额也变得越来越大。张先生告诉记者:“我们这个群还是小打小闹,大家都是以消遣为目的,但是我听圈子里的人说,有人仅今年上半年就发了100多万元的红包。”

为了防止有人抢了红包以后不接着发红包就退群或“失联”,一般人在一开始进入这样的红包群时就需要缴纳一笔上千元的保证金或提供专门的担保人,担保人通常都是群主认识的朋友。同时,为了突破微信对每个群采取的五万元红包上限的限制,红包群主通常会开群十几甚至几十个分群,一个群达到了红包发放上限,就换一个群接着玩。

群主乐此不疲接连开群新的红包



群,一个重要原因就是群主本身可以通过抽头获利。

警方称:认定赌博关键在于是否营利

法学专家表示,对待此类行为,警方可以要求微信运营商配合调查,虽然红包交易是点对点进行的,但只要运营商提供相关交易清单,就可以取证并立案。因此,切莫认为“小搞搞”或者“网上赌”就没法查处。

同时,警方表示,如果是营利为目的的抢红包群,就涉嫌赌博。其中,群主召集成员进行红包赌博,就涉嫌聚众赌博、开设赌场,群成员抢红包涉赌的违法行为也将受到治安处罚。一旦有人在红包群中使用“作弊器”的,属于非法占有,达到一定数额也可能涉及诈骗。